

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΥΜΠΑΝΑ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΟΝ ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΩΚΕΑΝΟ

Την περασμένη εβδομάδα, πραγματοποιήθηκε στη Σιγκαπούρη η σύσκεψη για την άμυνα στην Ασία, ISS Shangri-La Dialogue, με συμμετοχή των υπουργών άμυνας πάνω από 50 χωρών. Το αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η ασφάλεια στην Ασία. Σε αυτή τη σύσκεψη που διήρκεσε 3 ημέρες, συμμετείχαν οι υπουργοί άμυνας της Αμερικής, Ρωσίας, Κίνας, Γαλλίας, Γερμανίας, και Αυστραλίας μεταξύ άλλων. Φυσικά συμμετείχαν και οι υπουργοί των δύο πολυπληθέστερων χωρών της Ασίας μετά την Κίνα, οι Ινδίες και η Ινδονησία. Η συμμετοχή τόσων πολλών χωρών με δύναμη και επιρροή, είναι ενδεικτική της σημασίας που δίνουν αυτές οι χώρες σε αυτόν τον διάλογο. Τα όσα διαδραματίζονται εκεί, σκιαγραφούν την κύρια κατεύθυνση που πρόκειται να ακολουθήσουν οι χώρες με την μεγαλύτερη επιρροή και οι σύμμαχοί τους και τις πιθανές εξελίξεις στην περιοχή.

Ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας κ. Malcolm Turnbull, ο οποίος ήταν ο πρώτος ομιλητής μετά τις επισημότητες, στάθηκε κυρίως στο θέμα της ύπαρξης διεθνούς νομοθεσίας, την οποία θα πρέπει να σέβονται όλα τα κράτη, ώστε να επωφεληθούν από την ανάπτυξη εμπορικών και άλλων σχέσεων συνεργασίας, μέσα σε ένα κλίμα ομαλότητας. Κάτω από συνθήκες συνεργασίας και σεβασμού των δικαιωμάτων του κάθε κράτους, δημιουργείται πλούτος και βοηθούνται εκατομμύρια κάτοικοι της Ασίας να ξεφύγουν από τη φτώχεια, όπως μας έχει δείξει η εμπειρία των τελευταίων δεκαετιών. Η ραγδαία οικονομική ανάπτυξη της Κίνας, η ικανοποιητική ανάπτυξη της Ινδίας και της Ινδονησίας, έχουν ανεβάσει το βιοτικό επίπεδο εκατομμυρίων ανθρώπων. Όμως, η καλή συνεργασία και οικονομική ανάπτυξη, απειλείται από μονομερείς ενέργειες οι οποίες θέτουν υπό αμφισβήτηση δικαιώματα άλλων κρατών. Η Κίνα, είπε ο πρωθυπουργός, επωφελήθηκε τα μέγιστα από το ελεύθερο εμπόριο και τις συνθήκες ειρήνης που επικρατούν στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ασίας. Είναι φυσικό λοιπόν πως θα χάσει περισσότερο από όλους αν οι συνθήκες αυτές απειληθούν. Η γρήγορη ανάπτυξη μιας υπερδύναμης, είτε πρόκειται για την Αθήνα είτε για την Κίνα, δημιουργεί ανασφάλεια. Ο ίδιος ο πρόεδρος της Κίνας, είπε ο κ. Turnbull, πρότεινε πως πρέπει να αντικαταστήσουμε την ανασφάλεια με την βεβαιότητα και έτσι να αποφύγουμε την παγίδα που περιγράφει ο Θουκυδίδης (αναφερόμενος στον Πελοποννησιακό πόλεμο). Η Κίνα θα αναπτυχθεί περισσότερο, αν κερδίσει την εμπιστοσύνη των γειτονικών χωρών με το να σέβεται τα δικαιώματά τους, τόνισε ο πρωθυπουργός. Η τήρηση των νόμων στην περιοχή μας, ο σεβασμός στην ανεξαρτησία των άλλων κρατών μεγάλων και μικρών, είναι το κλειδί για την ειρήνη και σταθερότητα.

Αυτό σημαίνει, να δουλεύουμε σύμφωνα με τους κανόνες και μερικές φορές να δεχόμαστε έναν διαρκή συμβιβασμό. Αυτός είναι ο νόμος και έτσι λειτουργεί. Αν κάποιος παραβιάζει τους κανόνες, θα πρέπει να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, είπε ο πρωθυπουργός, αναφερόμενος στις ενέργειες της Κίνας και τις διαισθητικές της με χώρες της περιοχής για τον έλεγχο της θαλάσσιας περιοχής στη Νοτιοανατολική Ασία.

Αυτή ήταν η πρώτη φορά που ο Αυστραλός πρωθυπουργός κατονόμασε έστω και περιφραστικά την Κίνα, σαν τη χώρα που παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας και ειδικότερα την ελεύθερη ναυσιπλοΐα. Ο κ. Turnbull, αναφέρθηκε και στο δίλημμα που βάζουν πολλοί αναλυτές για το αν η Αυστραλία θα διαλέξει να συνταχθεί με την Αμερική που την προστατεύει στρατιωτικά, ή αν θα συνταχθεί με την Κίνα, με την οποία έχει τεράστια οικονομικά ωφέλη. Ο πρωθυπουργός παραδέχτηκε πως αυτή είναι μία πραγματικότητα που ποτέ δεν εμπόδισε την Αυστραλία να έχει ισχυρούς πολιτικούς, πολιτιστικούς και στρατιωτικούς δεσμούς με την Αμερική, να έχει πολύ καλή οικονομική συνεργασία με την Κίνα και να υποστηρίζει δυναμικά τα συμφέροντα της Αυστραλίας όπου απαιτείται.

Το κλίμα βάρυνε όταν πήρε τον λόγο ο υπουργός άμυνας της Αμερικής, κ. James Mattis. Ο κ. Mattis είπε πως πέντε Πολιτείες της Αμερικής βρέχονται από τον Ειρηνικό Ωκεανό και η Αμερική είναι κράτος του Ειρηνικού Ωκεανού και έχει κάθε έννομο συμφέρον να διατηρεί την ειρήνη στην περιοχή, με ισχυρές στρατιωτικές δυνάμεις, δυναμικές επενδύσεις και ισχυροποίηση των δεσμών με τους λαούς της περιοχής. Όμως, η μεγαλύτερη απειλή για την ειρήνη στην περιοχή, είναι η προσπάθεια της Βόρειας Κορέας να αποκτήσει τη ικανότητα να πλήξει την Αμερική με πυρηνικά όπλα και η εξαπλώση των πυρηνικών όπλων ή της τεχνολογίας από τη Βόρειο Κορέα. Ο κ. Mattis, συνέδεσε τη Βόρειο Κορέα με την Κίνα και αναφέρθηκε στη ραγδαία οικονομική ανάπτυξη της Κίνας με την οποία όπως είπε, τα συμφέροντά τους ταυτίζονται σε πολλούς τομείς αλλά σε άλλους βρίσκονται σε πορεία ανταγωνισμού και σύγκρουσης. Κάνοντας μία εκτενή αναφορά στην παρουσία της Αμερικής στην περιοχή και της συνεργασίας της με χώρες της Ασίας και με την Αυστραλία, ο υπουργός τόνισε πως η Αμερική παραμένει προσλωμένη στην υποχρέωσή της να συνδράμει στην άμυνα της Νότιας Κορέας και της Ιαπωνίας, των οποίων οι λαοί επιθυμούν την ειρήνη και αυτή η ειρήνη απειλείται από την αντίθεση και ανυπάκουη Βόρεια Κορέα. Ο κ. Mattis ανέφερε, πως το 60% όλης της δύναμης του Αμερικάνικου Ναυτικού, το 55% του στρατού ξηράς και τα δύο τρίτα των πεζοναυτών, βρίσκονται στις δυνάμεις του Ειρηνικού Ωκεανού.

Σύντομα, είπε ο κ. Mattis, το 60% των τακτικών δυνάμεων της Πολεμικής Αεροπορίας, θα βρίσκεται επίσης στην ίδια περιοχή. Ο Αμερικανός υπουργός, κάλεσε τις χώρες της περιοχής, να συμβάλλουν με περισσότερους πόρους στη διατήρηση της ειρήνης στην περιοχή. Προφανώς εννοεί να αγοράσουν περισσότερα όπλα και να ακολουθήσουν το παράδειγμα της Αυστραλίας, η οποία όπως είπε ο κ. Turnbull, έχει δεσμευτεί να ξοδέψει το 2% του προϋπολογισμού της σε στρατιωτικές δαπάνες μέχρι το 2020. Το ίδιο ακριβώς έχει ζητήσει ο κ. Trump από τις Ευρωπαϊκές χώρες και ιδιαίτερα από τη Γερμανία. Σε ερωτήσεις που ακολούθησαν, ο κ. Mattis δήλωσε πως η Αμερική δεν θα προειδοποιήσει τους Αμερικανούς που βρίσκονται στην Ιαπωνία και στη Νότια Κορέα αν αποφασίσει να επιτεθεί στη Βόρεια Κορέα ξαφνικά, για να διατηρήσει το πλεονέκτημα του αιφνιδιασμού. Όπως όλα δείχνουν, η αυξανόμενη συγκέντρωση στρατιωτικών δυνάμεων στον Ειρηνικό Ωκεανό και ιδιαίτερα στην περιοχή της θάλασσας της Νότιας Κίνας, εγκυμονεί κινδύνους για γενική πολεμική ανάφλεξη στην περιοχή. Εντύπωση προκάλεσε η αντίδραση της Κίνας, η οποία καταδίκασε τις δηλώσεις του κ. Mattis, αλλά απέφυγε να τοποθετηθεί απέναντι

στις δηλώσεις του κ. Turnbull. Ίσως επιφυλάσσεται να το κάνει αν και όταν η Αμερική θα ζητήσει από την Αυστραλία να κάνουν κοινές ασκήσεις στην αμφισβητούμενη περιοχή. Ακόμη μεγαλύτερη εντύπωση όμως προκάλεσε η απόφαση της νεοεκλεγείσας κυβέρνησης της Νότιας Κορέας, να διακόψει προσωρινά το πρόγραμμα εγκατάστασης ανυπηρευτικής ασπίδας στη Νότια Κορέα. Η προηγούμενη κυβέρνηση το ενέκρινε βιαστικά για να μας θέσει προ τετελεσμένων γεγονότων, είπε ο νέος πρόεδρος κ. Moon Jae-in. Οι δύο πρώτες βάσεις εκτόξευσης πυραύλων που έχουν ήδη εγκατασταθεί θα παραμείνουν αλλά οι τέσσερις άλλες που είχαν προγραμματιστεί για εγκατάσταση, θα χρειαστεί να περιμένουν μέχρι να ολοκληρώσουμε τις περιβαλλοντολογικές μελέτες μας, είπε ο νέος πρόεδρος. Για το σύστημα αυτό είχε διαμαρτυρηθεί έντονα η Κίνα, η οποία πιστεύει πως απειλείται η ασφάλειά της από τα συστήματα ραντάρ που διαθέτει το σύστημα αυτό και που έχουν τεράστιες δυνατότητες στον ηλεκτρονικό πόλεμο. Οι λαοί της περιοχής παρακολουθούν τις εξελίξεις χωρίς να πολυκαταλαβαίνουν τι γίνεται και μόνο στη Νότιο Κορέα έχει αναπτυχθεί ένα κίνημα ειρήνης.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**